

# Great Wall Chinese Academy 2008-2009

## 海外华文作文比赛

### Oversea Chinese Composition Contest

主办: 北京华人少年儿童文化教育交流协会

赞助: 中国国家汉办

#### 长城学生作文参赛名单

钟家怡 C5	二等奖	徐蕊 C7	二等奖
钟婷怡 C5	三等奖	卢也 C12	二等奖
喻洋 C7	鼓励奖	杨硕 C12	二等奖
刘修岩 C7	鼓励奖	屠丹秋 C12	二等奖
李北丹 C7	三等奖	黄呈阳 C12	二等奖
孔祥睿 C7	三等奖	刘杰明 C12	一等奖

指导教师: 王云, 杨榆花, 罗杨妮

#### 第一次在中国过大年

作者: 卢也

每年每天每时每刻, 都会有许许多多热热闹闹的事情发生。可是, 在我的记忆里最有趣的最热闹的还是那年爸爸妈妈第一次带我回国过春节。

以往我都是在美国过, 总是没有中国那么地道那么有气氛不说, 还没有假期, 我得去上学, 除了和爸爸妈妈吃个简单的年夜饭后, 就忘了还在过年了。在中国过就不一样, 放长假放礼花, 过一次就让人怎么也不能忘怀。

那是新千年的春节, 所以更加热闹。大年初一, 我和小伙伴们一大早就在院子里放鞭炮, 几乎快忘了时间, 直到妈妈做好饭满院子地喊我回家吃饭。妈妈做了一大桌子好吃的东西, 我狼吞虎咽地吃完后, 又迫不及待地找小伙伴去玩儿了。大家叫着喊着往外面跑就等着天黑好去放礼花。天空闪着五颜六色的火花, 照亮了那个不大的院子, 似乎把整个城市都照亮了! 有一种长棍子的礼花, 火花在我的手里可以射出很远去, 一不小心火星射到小树林, 差一点就酿成大祸.....

九年了, 在美国已经很久没有感受到真正过大年的气氛了, 总是想起第一次在中国过大年的情形, 那闪烁灿烂的礼花, 清脆响亮的鞭炮声, 似乎没有鞭炮和礼花就不像是在过年, 我真想年年可以回国过大年啊!

#### 学好中文 实现理想

作者: 屠丹秋

我是一个生长在美国的中国人, 从小就受英文教育, 在学校和同学都用英文交流, 只有利用每个星期天的时间去中文学校学习汉语。

都说学中文是很难的, 可我从就觉得很有兴趣, 因为我有一个理想——长大要当一名外交官。妈妈告诉我当一个外交官需要有很好的汉语基础, 中文一定要好。所以我下决心认真地学汉语学中文。虽然在家里和妈妈爸爸用中文沟通没有太大问题, 可是我明白, 只有学到地道的中文, 才能跟在中国的亲戚和朋友沟通, 才能真正领略中国五千年历史文化的灿烂辉煌, 才能实现自己的理想。

记得小时候, 我喜欢跟妈妈一起看中国的电视连续剧, 特别是《还珠格格》和《梁山伯与祝英台》。爸爸每次从中国回来, 都会给我带几盘相声磁带, 几乎每天晚上都是听著相声笑得嘻嘻哈哈地进入梦乡的。有一次在中文学校, 我的相声表演还得了第二名, 每

当这种时候我都会为自己能说好中文感到高兴, 为自己是一个中国人感到骄傲!

我喜欢美国, 这里有我的同学有我的朋友, 我热爱中国, 那里是我的祖国是我们的根。我回中国的次数不多, 但每一次我都可以感觉到中国的变化, 中国的国力越来越强了, 在人们心目中的地位越来越高了, 我一定要学好中文, 为这两个国家未来的文化交流做自己的贡献!

#### 记第一次回国过暑假

作者: 杨硕

去年爸爸和妈妈带我和弟弟去中国旅游, 这也是我和弟弟第一次回国过暑假。妈妈给姥姥打电话说, 我们准备七月三号回中国。姥姥听了特别高兴, 我和弟弟也特别激动, 因为我们我非常想北京的姥姥、姥爷和在山东的爷爷、奶奶。

我们在飞机上坐了十六个小时, 终于到北京了。在机场见到了大姨和好多亲戚, 大家都特别高兴地拥抱着一起, 然后一起回家。姥姥和姥爷在家里做了好多好吃的小菜, 这是我第一次和这么多的家人有说有笑地吃得这么开心。

大姨、大姨父带我们去石花洞参观洞里的石钟乳。石花洞一共有七层不过他们只开凿出了四层。洞里是恒温冬暖夏凉, 常年洞内是十三度。每层都有许多美丽的乳石处、钟石和石钟乳, 石钟乳是乳石和钟石经过上万年水一点一滴的滴下来形成的壮丽景观。爸爸和妈妈还带我们去山东看我的爷爷和奶奶。他们的身体都很健康, 奶奶还专门给我和弟弟要来一只小狗让我们玩。我们去了青岛和泰山。青岛给我留下了很深的印象, 它不但城市干净整齐, 而且景色也优美。我们爬泰山时爸爸告诉我以前的皇帝也爬过这座山。山石上刻着著名的古诗, 山上长满了树、草和五颜六色的花, 从缆车上望下看山上绿油油, 特别漂亮。

这次回国, 走过的地方都让我长知识开眼界, 中国有悠久的历史 and 古老的文化, 可看的名胜古迹太多了, 可惜我们回去的时间太短。下次回去一定要多呆些时间, 多陪陪姥姥、姥爷和爷爷、奶奶, 走更多的地方看更多的美景。

#### 我一定要学好中文

作者: 刘杰明

尽管我年龄不大, 令人后悔的事情却不少, 最让我遗憾的事情就要算把曾经一口流利的中文说得磕磕巴巴了。

我三岁的时候, 父母把我送去中国跟我的姥姥姥爷待了一年。等我回到美国, 这边中国的叔叔阿姨们都说, 我的中文说得标准流利。但是没过几年, 我的中文就不再标准流行了, 真是可惜!

等我再回中国的时候, 只要我一张口说话, 人们就会用奇怪的眼光看我, 不是说我土, 就是说我傻。弄得家人都不敢让我一个人上街, 怕我走丢了, 不会问路找不着家。到市场上砍价就更别想了, 只要一开口, 一口又慢还带点口音的中文, 人家就知道我不是在中国长大的, 价格倒越砍越高了。

虽然我在美国长大, 但我很骄傲我是一个中国人, 我们有五千年历史, 历史上有孔子、老子, 《西游记》、《三国演义》、《水浒传》, 道教、佛教等博大的中国文化, 中国功夫, 中国美食..... 渊源流长。这一切都是珍贵的财富, 继承这笔财富就要有良好的中文作基础, 也是我要学好中文的第一个理由。

第二, 等回中国, 我要一点没障碍地和亲戚朋友沟通, 至少别让人家把自己当老外了。第三, 中国越来越多强大了, 没准我未来的工作还得回中国那。能说两种语言的人就会有更多的机会, 中文能帮我找到个有趣和有意义的职业。

我一定要学好中文! 别让自己一口磕磕巴巴的中文成为自己一生的遗憾。